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Budapest, február 1. A nemzetgyűlés vá­
lasztójogi ad hoc bizottsága tegnap délután 
kezdte meg a választójogi javaslat tárgyalását 
Simony i-Semadam Sándor elnöklésével.

A javaslatot Ka afiáth Jenő előadó is­
mertette, aki előadta, hogy a javaslat szinte 
szószerint a kompromisszum alapján létrejött 
1918. XVII. te. intézkedéseit foglalja magában.

Klebersterg Kunó gróf belügyminiszter 
annak a theoriának hive, amely szerint a vá­
lasztójog megadása az állam szervezeti kér­
dése. Az állam csak azoknak adja meg a 
választójogot, akikről joggal feltételezhető, 
hogy a köz érdekében fognak azzal élni.

Sokan abból indulnak ki, hogy akinek jó 
volt az adója, jó volt a katonai szolgálata, 
annak legyen jó a szavazata is. A választói 
jog azonban nem jutalom valamely szolgálatért.

Ami az alapgondolatot illeti, az kétségte­
lenül eltér a korábbi törvénytől és abból áll, 
hogy a négy elemit veszik fő jogcímnek.

Hallottam olyan hangokat, hogy a jogcím
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Elsőnek Zeóke Antal szólal fel, aki he­
lyesli, hogy az ipar terén kiküszöbölik a 
Strohmann-) endszert.

A javaslatot elfogadja.
Biuni nn Emil megállapítja, hogy a ké­

pesítéshez kötöttség az egész kisiparos osztály 
követelése, de érdeke a gyáriparnak is. A sza­
kaszt elfogadja.

Kolozsy Endre a kisgazdatársadalom ne­
vében üdvözli a javaslatot, minta kisipar meg- 
erősítőjét. A javaslat gondoskodik arról is, 
hogy a tisztviselők is átmehetnek ipari pályára. 
Általában a közgazdasági élőt fellendítésére 
van szükség, nem közjogi vitákra. No vitat­
kozzunk a jogfolytonosságról, hanem teremtsük 
meg a munkalehetőség folytonosságát.

előfizetési ár helyben és vidéken 
Kf? hóra ... 60 K Félévre .... 340 K 
Negyedévre. . . 170 K Fgész évre . . 660 K 
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ti magyar, hiába mondták ki rá a halálos íté­
letet a világ urai. Élni fog
Csalódnak azok, akik közeli végére spekulálnak. 
Nyolc évnek keserves szenvedései, megpróbálta­
tásai és gyalázata feltárták borzadó szeme előtt 
azt a tátongó sirt, amibe elevenen akarták bele- 
taszitani. S felébredt benne a szunnyadó, de 
kiirthatatlan életösztön.-

Öldöklő fegyverünket kicsavarták a ke­
zünkből, csak csekély számú zsoldos hadsereget 
engedélyeztek, megkötözték kezünket, lábunkat, 
hogy vissza ne vehessük azt, amit elraboltak 
tőlünk, de ami isteni és emberi törvények sze­
rint ezer éven át a miénk volt s mindig is a 
mienk marad.

Nem vehetik el azonban szellemi és er­
kölcsi javainkat. A szellem, a műveltség, a tu­
dás és a jellem, az ép erkölcs tiszta és ellen­
állhatatlan fegyverzete megmaradt nekünk s 
annak megőrzésére és gyarapítására kell töre­
kednünk, ha élni akarunk.

Az ezeréves hazát két bűnös generáció 
veszítette el. A világtörténelem példái azt tanít­
ják, hogy a mai nemzedék nem lesz alkalmas 
arra, hogy elherdált nemzeti javakat visszasze­
rezze. Azt az utánunk következő nemzedék 
fogja elvégezni, az, amelynek tagjai ma még 
alig pelyhedzö állal, de szemükben az elszánt 
akarat mély tüzével járnak közöttünk.

Most valóban nem közhely, hogy a gyer­
mekek és ifjak a haza reményei. Ezeket nekünk 
kötelességünk fölfegyverezni arra a nehéz küz­
delemre, ami rájuk vár s amire elhivattak. És 
adhatunk-é hatalmasabb fegyvert a kezükbe, 
mint azt, amit a jellem és a tudás jelent? Bi­
zonyára nem. Azért tölt el örömmel bennünket, 
valahányszor jelét látjuk annak, hogy ezt az 
igazságot kezdjük felismerni. Az ifjúság szel­
lemi és testi nevelése érdekében semmi ál­
dozattól nem szabad visszariadnunk. A neve­
lés által olyan kincset gyűjtünk, mely a nem 
zetnek és hazának fogja meghozni bőséges 
kamatait.

Ezeket a gondolatokat ébresztette bennünk 
egy vidéki lap szürke hire, mely arról S’ól, 
hogy Gömörmegye, a csonka Gömör, a napok­
ban tartott rendkívüli közgyűlésén foglalkozott 
a Magyar Nemzeti Szövetség átiratával, mely 
arra szólítja fel a megyét, hogy tehetséges fiai 
közül küldjön ki nehán t at kiilfö di egyetemre a 
közönség költségén. És a vármegye, mely maga 
is kifosztott koldus roncs, melynek sebei vérez- 
nek, mert tagjait kegyetlenül megcsonkították, 
a legnagyobb m gértéssel fogadta az eszmét és 
készséggel tesz eleget a felszólításnak. Egyhan­
gúlag elfogadták a derék alispánnak azt az in­
dítványát, hogy gondoskodjék a vármegye arról, 
hogy ezután évről-évre irányozzák elő a költ­
ségvetésben a megye diákfiainak iskoláztatására 
szükséges összeget. Ezenkívül felszólítja a vár 
megye a községeket és a tehetős magánosokat, 
hogy adakozzanak és járuljanak hozzá a ne­
veltetési költséghez.

A Magyar Nemzeti Szövetség kétségtele­
nül elküldi nemes célzatú buzdító felhívását 
minden törvényhatósághoz, mely ebben a szűk 
határok közzé szorított Darabországban még 
megmaradt. Hisszük, hogy miként hajdan a 
bandériumokat lelkesen állították ki eleink, mi­
kor ellenség fenyegetett, úgy most is készség­
gel küldik majd legkülönb fiaikat abba a harcba, 
ahol a szellem fegyvereivel kell megvívnunk 
a csatát életünkért.

És itt Debrecen városának jó példával kell 
tüljárni.

végrehajthatatlan. Az 1920-as népszámlálás 
alkalmával mindenki vallomást adott szellemi 
műveltségéről, az emberek semmiesetre sem 
vallottak be kisebb szellemi képességet, mint 
amilyennel bírtak.

A férfi népesség száma a világháborúban 
nagyon megapadt. A nők száma Csonkamagyar- 
országon 200.000-rol haladja meg a férfiak 
számát. Teljes egyenlőség mellett tehát a nők 
többségbe jutnának és ez talán mégis messzebb 
vezetne, mint ameddig e téren el lehet menni.

A passzív választói jogra értelmi cenzust 
nem állítunk fel. Budapesten a lajstromos sza­
vazással hajlandó kísérletet tenni.

A kormány, hogy a javaslat megvalósí­
tásút könnyebbé tegye, nem teszi ezt a kér­
dést kormánykérdéssé. Felhozzák azt is, hogy 
a javaslat nem bírói személyt von be a vá­
lasztás vezetésébe. A biró bevonását a politikai 
küzdelembe óriási hibának tartja. Súlyt helyez 
arra, hogy nagyobb számú szavazónak legyen 
csak joga a jelölésre.

Budapest, február 1. A nemzetgyűlés mai 
ülésén egyetlen esemény állott az érdeklődés 
középpontjában, a választójogi bizottság je en- 
lése. Az ipartörvény részletes tárgyalása iránti 
érdeklődés teljesen ellaukadt, egynegyed 11 
órakor még üresek a folyosók, üres az ülés­
terem is, csak fél 11 óra felé kezdenek szál 
lingózni a képviselők.

Pontban fél 11 órakor Botthk József al- 
elnök végre megnyitja az ülést. Az ellenzéken 
még senki sincs jelen, tehát a tanácskozó­
képesség megállapítását ma senki sem kérte, 
bár a teremben alig nyoc k'pvis lő van j- en.

Napirend szerint következik az Ipar­
törvény módosításáról szoló törvényjavaslat 
részletes vitájának folytatása.
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tarn felelős lenni. Hive a lajstromos válasz­
tásnak, az arányos képviseletnek és a titkos 
szavazásnak.

Ezután az elnök az ülést berekesztette. 
A választójogi ad hoc bizottság ma d. u. 

5 órakor tartotta ülését.
Vázsonyi Vilmos folytatja tegnap félbe­

szakított beszédét. A titkos szavazás nélkülöz­
hetetlen akkor, amikor társadalmi egyesületek 
hálózzák be az országot.

A titkos szavazásra szükség van a fal­
vakban is. Nem lehet szabad választásokról 
beszélni akkor, ha kivételes törvények uralma 
alatt választanak. E tekintetben a munkakötc- 
lezettség javaslata is állandó fenyegetés.

Rassoi Károly a törvényjavaslatot általá­
nosságban sem hajlandó elfogadni. Elsősorban 
azért, mert úgy érzi, hogy uj választói jogot 
alkotni nem szabad. Amennyiben február 16-ig 
a nemzetgyűlés meghosszabbítása be nem kö­
vetkezik, három hónapon belül uj nemzetgyű­
lést kell összehívni a Friedrich-féle választó­
jog alapj in. Megdöbbenéssel hallotta, hogy a 
kormány valami oktroj kérvényt irat alá a kép­
viselőkkel, amelyben az van, hogy a törvény­
javaslatot február 16-ika után rendkívüli utón 
léptesse életbe a minisztertanács.

Kijelenti, hogy ezt a választójogi rende­
letét érvényesnek sohasem fogják elismerni.

A bizottság legközelebbi ülését pénteken 
tartja.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM
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Haller István nem tartja helyesnek el­
venni a- választójogot azoktól, akiknek egyszer 
már megadták. Hogyha mód adatik arra, hogy 
minden erötényező és felfogás az általános 
választói jog révén a nemzetgyűlésbe bejus­
son. ez sokkal kevésbbé veszedelmes, mint 
hogyha mesterségesen kiszorittatnak a kép- 
viselöházból. A munkásság szempontjából a 
domiciliuraot kifogásolja. A titkos választó­
jogot mindenütt a. világon a szavazás szabad­
ságának és a választói szabadság biztosítójá­
nak tekintik.

Gróf Klebelsbe'g Kimé belügyminiszter : 
Nem volt a világon mindenütt bolsevizmus.

Haller István: Ez nem bátorság kér­
dése, hanem a függő viszony kérdése. Kéri a 
kormányt, hogy a törvényben igyekezzék az 
elvi nehézségeket és követeléseket honorálni, 
hogy a törvényjavaslathoz hozzájárulhassanak.

Xrázsonyi Vilmos : Lehetetlen bizonyítani 
hány választó végezte el a négy elemit. A ja­
vaslat női osztály Választójogot statuál.

Klebels eig Kunó gróf: Saját választó­
joga, ellen argumentál, mert hiszen a képviselő 
ur hozta a négy elemi osztályt, mint jogcímet.

Vázsonii: Én egy választójogi paktum 
alapján állottam.

Klebelsberg Kunó gróf: A képviselő ur 
magáévá tette, ennélfogva felelős érte.

Varsányi: Felelős voltam addig, amig 
felelős voltam, de lemondtam, mert nem akar-



február 2.
2. oldal.

*

felszólalása

totta

Szabó József : Csak kevesen vagyunk.
Kolozsy Endre : A javaslatot elfogadja.
A Ház az első szakaszt változatlanul fo­

gadja el.

H X J DU FOLD

A második szakasznál Szűcs Dezső java­
solja, hogy a 18. évüket betöltött kiskorúak 
képesítéshez kötött iparűzése csakis kivételesen 
engedélyeztethessék.

Debreceni bizonyítékok az ősi magyar iparra
magyarokTasnády Kovács József: A 

érdekeit meg akarjuk védeni az jpar terém 
Debreceni kereskedők panaszolták neki, akik 
között zsidó kereskedők is ’,hogys
úren sok kontár került az ipari életbe, bate 
rényinok az a megjegyzése, hogy. Maga™r' 
srácon az ipart eredetileg németek kezdték 
művelni, hivatkozik a debreceni l^éltarra aho 

 

számos bizonyíték található arra, ho„y 
időktől fogva tiszta magyar emberek is foglal- 

kot akkNegyedik szakaszhoz Frühwirth Mátyás 
előadó nyújt be módosítást, hogy a kézműipart 
a községek csakis olyan esetben űzhessék, ha

módosítást ajánl, bogy az Ulamol *?,* 
geket vonják ki a képesítéshez kötött iparén 
geuelyekbö^ befejeződést nyert és He- j

A választójogi
Drózdi Győző a házszabályokhoz kér 

szót. A fővárosi lapok egyöntetűen t’ltakoztak 
az ellen, hogy a választójogi bizottság nem 
adott ki tárgyalásairól komünikét. Indítványozza, 
ho”y utasítsa a nemzetgyűlés a bizottságik, 
hogy tegye nyilvánossá tárgyalásait a sajtó 
számára és adjon arról kommünikét is.

Rakovszky István nem ért egyet Drózdi- 
val abban, hogy a bizottság tárgyalása a sajtó 
számára nyilvános legyen. Utasítsák a bizottsá­
got, hogy tájékoztassa a nyilvánosságot az 
ülések lefolyásáról. .

Drózdi Győző: A bizottság tárgyalásait ( 
hivatalos gyorsírók veszik fel, nem érti tehát, 
hogy kiknek a számára készítik a feljogy- 

^Simony i Se madam Sándor a házszabályok­
hoz kér szót. Tegnap ő maga mondotta, hogy 
majd a bizottságot megkérdezi, hogy adnak e 
ki a feljegyzések alapján kommünikét, vagy 
sem. Kassai indítványozta, hogy a bizottsigi 
tárgyalások egész lefolyásáról adjanak ki kom­
münikét, de ez az indítvány kisebbségben ma­
radt A bizottság tárgyalásain ugyanis történ­
hetnek olyan kijelentések is, amelyek nem va­
lók a nyilvánosság elé és a szonokok is több 
ízben kijelentették tegnap, hogy beszédüknek 
eoy részét nem a nyilvánosságnak szánták. A 
jövőre nézve kijelenti, hogy a sajtó meg fogja 
kopni az információkat.

Váisonyi Vilmos kijelenti, hogy az ő vá­
lasztójogi javaslatának bizottsági tárgyalásán 
a sajtó naponként kapott bőséges információt. 
Indítványozza, adja meg a Ház a bizottságnak 
a felhatalmazást, hogy a gyorsírói feljegyzése­
ket napról-napra a sajtó rendelkezésére bocsát­
hassa, felhatalmazva egyben a bizottság elno 
két, hogy a nyilvánosságra nem való részeket 

kicenzurázhassa.
Budaváry László: Egyáltalában nem tartja 

fontosnak, hogy a bizottsági tárgyalásokról a 
nvilvánosság számára közlés történjék, mert a 
választójogi bizottság anyaga úgy is a parla­
ment elé kerül. Ha részletekben kerülnének a 
sajtóhoz az információk, akkor a sajtó legna­
gyobb része azt a közleményt a közvélemény 
folizgatására használná fel.

Beszéde alatt állandóan nagy zaj volt az 
ellenzéken. Budaváry kijelentéseit nagy derült­
séggel és közbekiáltásokkal fogadták.

Ezután Haller István szólal fel a ház­
szabályokhoz. Szükségesnek tartja, hogy a nyil­
vánosság közléseket kapjon a bizottság illései­
ről. Nem érti Budaváryt, miért nem tartja ezt 
szükségesnek, hiszen őt is az általános, titkos, 
egyenlő, nőkre is kiterjedő választójog alapján 
választották meg.

Simonyi-Semadam Sándor kijelenti, hogy 
informálni fogja a sajtót a bizottság üléseiről.

Budaváry félreértett szavainak megma­
gyarázása címén szólal fel, de az ellenzék olyan 
nagy vihart rendez, hogy az elnök kénytelen 
az illést egy bben felfüggeszteni.
Budaváry ezután kijelenti, hogy leszögezi

gyeshalmy Lajos kereskedelmi miniszter ref­
lektál az elhangzott észrevételekre.

A negyedik szakasz első bekezdését a 
Ház Frühwirth Mátyás és Pálffy Dániel mó­
dosító indítványával fogadja el.

A kereskedelmi miniszter 
után elnök az ipartörvény vitáját félbeszakí­

Gerencsér István beterjeszti az 1921. évi 
XL1V. t.-c. módosításáról szóló törvényjavas­
latra vonatkozó bizottsági jelentést A javas­
latot sürgősen napirendre tűzik.

Szmrec.'ányi György a házszabályokhoz 
kér szót. Szóvá teszi, hogy a házszabályok 
szerint a bizottsági tárgyalást nem lehet mel­
lőzni. . ■ X • 1Elnök félbeszakítja a szónokokat, mivel 
ez nem tartozik az idézett szakaszhoz.

Szmrecsánvi György kijelenti, hogy majd 
a napirendnél fog felszólalni.

bizottság körül
magát az általános, titkos, egyenlő, nőkre is

I kiterjedő választójog mellett.
Az egy óráig tartó házszabályhoz való 

felszólalástés személyes vitát fél 3 órakor 
fejezték be.

Elnök ezután kijelenti, hogy az ő fel­
fogása szerint a bizottságot nem lehet utasítani 
arra, hogy közlést adjon, de különben is a 
bizottság elnöke kijelentette, hogy a sajtót in­
formálni fogja.

Elnök ezután napirendi javaslatot tett, 
amihez Szmrecsányi György szólott hozzá, 
akinek beszéde alatt nagy zaj volt a Ház min­
den oldalán, úgy hogy az elnök a tanácskozás 
rendjét csak nagynehezen tudta fenntartani és 
Ereki Károlyt és Drózdi Győzőt kénytelen 
volt readreutasitani.

Szünet után egynegyed 4 órakor áttértek 
az interpellációkra, amiknek elmondása után 
az ülés egynegyed 7 órakor véget ért.

Az internáló tábor I
Budapest, február 1. A „Népszava“ jan. 

11-töl 19-ig terjedő számaiban sorozatos köz­
lemények jelentek meg. A belügyminiszter az 
említett közlemény megjelenése után azonnal 
vizsgálatot rendelt el. A részletes és mindenre 
kiterjedő vizsgálat alapján megállapítható, hogy 
az internáltak elhelyezése kifogástalan. Minden 
internált napi háromszoros étkezésben részesül.

Az internáltak ruházata a mai drágasági 
viszonyokkal arányban álló követelményeknek 
minden tekintetben megfelel. Az internáltak 
egyrésze saját ruházattal van ellátva, akik 
ezzel nem rendelkeznek, azokat a kormány 
látja el nagy anyagi áldozatta), alsó és felső 
ruhával, valamint cipővel.

A zalaegerszegi táborba küldött felülvizs­
gáló bizottság kiküldése óta 400 internáltat 
bocsátott ki a táborból. Ebből az amnesztia­
rendelet kibocsátása óta 120 internált bocsát­
tatott szabadon, további szabadlábra helyezé­
sek folyamatban vannak. Meg kell jegyezni, 
hogy a táborban nincsen 20 éven aluli nő, 
18 éves férfi internált mindössze három van, 
akik lopásért többszörösen büntetett munkake­
rülők és akik nem politikai okokból vannak 
tehát internálva.

A „Népszava“ a leközölt konkrét esete 
két nemcsak túlzottan szinezi, hanem mintegy 
mozaikként úgy állítja össze és csoportosítja, 
hogy ezzel laikus olvasóközönségét megté­
veszti és abban azt a hitet kelti, mintha az 
internáló tábor tényleg a szibériai szenvedé­
sekhez hasonlítható volna.

A „Népszava“ ez adatokat elfogult forrásból 
szerezte. A tendenciózus közlemény csak arra 
alkalmas, hogy a közvélemény felizgatásával a 
kormányzat és az alájarendelt hatóságok te­
kintélyét aláássa.___________

MINDEN ÖNTUDATOS MAfiYAB 
CSAK KERESZTYÉN LAPOT V

Ebből az amnesztia-

4. ol

A konklávé
Róma, február 1. Ma befejezik a holnap 

délelőtt összeülő konklávé előkészítő munká­
latait. Az eddigi megállapítások szerint a pápa­
választásban 52 bibornok fog részt venni, de 
lehetséges, hogy a konklávé tartama alatt is 
érkeznek a távoli országokból még csak utón 
levő bibornokok és számolnak azzal is, hogy 
a választási eljárást ezeknek megérkezéséig 
elhalasszák. A mai napon megtörténik azoknak 
a helyiségeknek a kijelölése, amelyekben az 
egyes bibornokok kíséretükkel együtt a konklávé 
ideje alatt lakni fognak.

Róma, február 1. Holnap tartják meg a 
Sixtusi kápolnában az utolsó rcquiniet a pápa 
lelkiüdvéért. Csütörtökön délelőtt a „De spirito 
sancto misét mondják. Délután 4 órakor a 
bibornokok a választási szabályzatra letett 
esküjük után bezáratnak a konkláveba.

Közérdekű munka
Budapest, febr. 1. A belügyminiszter a 

közérdekű munka teljesítéséről szóló törvény­
javaslatot szombaton beterjesztette a nemzet­
gyűlésen. Eszerint minden 18—45 óv közötti 
férfi kötelezhető olyan munka végzésére, amely 
valamilyen városi hatóság, közhivatal, vagy 
közintézmény működésének, üzemteljesitésének, 
fenntartásának, őrzésének, avagy elemi csapás, 
vagy más belső veszedelem elhárításának cél-, 
jából szükséges.

Az igénybevétel rendszerint a 21—23 
éves korban levőket éri elsősorban, tehát 
ugyanazokat, akiket most a honvédségbe való 
önkéntes belépésre akarnak megnyerni. A köz­
munkára való igénybevétel egyfolytában 24 
hónapon át történik, de rendkívüli esetekben 
tovább is tarthat.

Ez alkalommal újra rámutatunk azokra 
az előnyökre, amelyeket a m. kir. honvéd­
ségbe való önkéntes belépés ezen a téren is 
nyújt, mert aki a honvédségben, mint önkéntes 
szolgál, a közérdekű munka alól fel van 
mentve. A honvédségbe való belépés tehát nem­
csak a mostani válságos időben felette szükséges, 
hazafias kötelesség teljesítés és nemcsak a 
szolgálatért járó hatalmas illetményeket lehet 
megtakarítani általa, hanem később is mentesül 
az illető az esetleg kellemetlenül érintő köz­
munka teljesítése alól.
Vasutassztrájk Németországban

Berlin, február 1. A birodalmi szakszer­
vezetek elnökségének tegnapi ülése viharos 
lefolyású volt. A mérsékelt szónokok szerint, 
a kormány javaslata elfogadható lett volna. 
Ezek a mérsékelt szónokok a tisztviselők kö­
réből kerültek ki. A sztrájk kimondásáról 
azonban előreláthatólag csak ma este döntenek, 
mert meg akarják várni a folyamatban lévő 
egyezkedési tárgyalások eredményét.

Berlin, febr. 1. A német vasúti tisztvi­
selők birodalmi szakszervezetei 20 szavazattal 
19 ellenében (egy nem szavazott) elhatározták, 
hogy ma éjjel 12 órakor megkezdik a sztrájkot

Berlin, február 1. (Wolff). A német vas­
utasok birodalmi szakszervezetének sztrájk­
határozata folytán érvénybe lépett a birodalmi 
elnöknek az a rendelkezése, amelynek értel­
mében a vasúti és a többi alkalmazottak, 
munkabeszüntetés, vagy munkamegtagadás ese­
tén börtönbüntotésíöl és 50 ezer márkáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel sújtható. Ez a rendelet 
egyúttal a birodalmi igazságügyminisztert fel­
jogosítja arra, hogy a rendkívüli szükségmun­
kákat biztosítsa.

Biri- ■-Bír-- 1..n- ....... ............... .. .
A legcálszerühb
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Drágul-e a villanyáram?
A tegnapi lapok megírták, hogy az a bi- I ottsA" melyet a december 31-én tartott városi I Xvüíés a‘villany telep üzemi és kereskedelmi I L'etésének megvizsgálására küldött ki. már I befejezte működését és a vizsgálat eredmé- I „véről felvett jegyzőkönyveket beterjesztette. I i híradás szerint a jegyzőkönyveket a szak- I bizottság úgy vette fel, hogy az áramárak fel- I emelése kilátásba helyezhető és hogy rövidesen I 9 és 10 koronával fel fogják emelni a villa-

■ mosáram egységárát. Munkatársunk tegnap I délelőtt e hírrel kapcsolatosan érdeklődött ille- I tékes tényezőknél a városházán. Ezek az ille- I tékesek úgy nyilatkoztak, hogy a közölt hír I nem egyéb hangulatkeltő kacsánál és a leg- I nagyobb mértékben alkalmas a közönség rossz- 
| indulatu félrevezetésére. Nevezetesen sem a I kereskedelmi, sem a műszaki bizottságba dele- I Táltak nem fejezték még be a vizsgálatot ed- I dig, csupán anyaggyűjtéssel foglalkoztak. Te- 
| hát semmiféle jegyzőkönyvet még fel nem ve- I hettek, amelyből megállapítható volna a vállalat I helyes’vagy helytelen vezetése. Az áramárak I felemeléséről pedig annyival is inkább idő I szerűden és korai beszélni, mivel a bizottság i kereskedelmi szakközegei azt várják, hogy a i világítási vállalat milyen mérleget készít el. I Nevezetesen az áramár felemelésének szüksé-
■ gessége a mérleg elkészítésétől és a vállalat
■ üzleti eredményétől függ. Hangsúlyozottan ki­
jelentették az erre illetékesek, hogy az ilyen I hírek kizárólagosan hangulatkeltő kacsák és
■ igen alkalmasak a közönség félrevezetésére.

1API HIBEK

YONIDÁSZOKOEBRECZENI. _ 
FOLYÓ ÉVI FEBRUÁR HÓ 12-ÉN 
VASaRNAP ESTE 6 URAI KEZDET 
TEL RENDEZIK NAGYSZABÁSÚ

ÁLARCZOS
BALJUKAT

A MUNKÁS OTTHON (Margit fürdő) 
KELLEMESEN FÜTÖTT DÍSZTÉR 
MÉBEN. TOMBOLA. KONFETTI ÉS 
SZERPENTIN. SZÉPSÉGVERSENY.

Közgazdasági előadások
A trianoni békével megcsonkított orszá­

gsunknak külső és belső háborúval, valamint 
megszállásokkal tönkretett gazdasági életét a 
végső romlásba döntötte. Országunk egészséges 
gazdasági alapokra való fektetése legelsőrendü 
feladataink közé tartozik. Nagyközönségünknek 
a közelmúltban ritkán volt alkalma arra, hogy 
isonka országunk közgazdasági életét megis­
merje és terveket lásson gazdasági életünk 
Mgujliodására, jövőjére vonatkozólag. Hogy 
ízt a hiányt pótolja, dicséretes vállalkozásba 
tezdett az Ipartestület, Baross Szövetség és 
2gy. Kér. Nemzeti Liga, amidőn nyolc egymást 
lövető előadáson városunk neves szakemberei 
ognak ismertetést nyújtani a jelen és jövő 
egfontosabb közgazdasági kérdéseiről. A magas 
ainvonalu előadások sorrendje a következő:

Február hó 12-én : Iparunk és kereske- 
elmünk helyzete, előadó Dr Radó Rezső ka­
mrai főtitkár.

Február hó 19-én: A községi és nemzeti 
áztartás pénzügyi önállóságáról, Dr Varga 
mjos ipartestületi ügyész.

Február hó 26-án : Magyai ország termé- 
Hzeti és gazdasági erőforrásairól, dr Varga Lajos.

Március hó 5-én : A motorok szerepe a 
■ezögazdaságban és iparban, Krámer Gyula 
■áv. felügyelő.

Március hó 12-én: Mezőgazdaságunk és
■ többtermelésről, Dr Varga Kálmán kir. ta- 
jrCSos, gazdasági akadémiai igazgató.
■ Március hó 19-én : Ipari többtermelésről 
■r Varga Lajos.
■ Március hó

I

Kereskedelmünk jövő-, ----- — 26-án : Kereskedelmünk jövő-
Fax Antal keresk. iskolai tanár.
Április hó 2-án: A magyar faj gazdasági 

“^befedéséről, Dr /v.inyi Béla egyetemi 

I _ Az előadások, melyekre felhívjuk olvasó- 
honségünk figyelmét, mindenkor az Urania 
Fgóban (Egyház-tér 13) vasárnap d. e. 11 
[®kor tartatnak meg. Összes előadásra szóló 
Lu •e^' ^ra korona, egyes előadásra L. jegy ára 10 kor., köztisztviselők, egye- fü hallgatók, tanulók, ipari és kereskedelmi 
Rimazottak, katonák' számára egyes jegy ára I • ’egyek az Uránia pénztáránál válthatók.

a tanító törté­
ellenségeiről, 

a

gyermekek Ilii borúja
Kiszúrták

egy elemista egyik szemét
A gyermekek lelkivilágára mélyen jel­

lemző eset játszódott le a szabolcsmegyei Nyir- 
mihálydiban.

Az ottani elemiiskolában
nelem órán Csonkamagyarország 
a románokról, csehekről magyarázott, s 
gyermekeket hazafiasságra buzdította.

Óra után, szünetben a gyermekek a tér­
kép előtt tovább beszélgettek Magyarország 
megcsonkításáról, majd játszani kezdtek.

Egyik lett a magyar, másik cseh, har­
madik az oláh s a szilaj gyermekek pár perc 
múlva heves harcban állottak egymással. A 
harcot egy velőtrázó sikoltás szakította félbe. 
Verekedés közben az egyik gyermek zsebké­
sével, amellyel pár perccel előbb még ceruzá­
ját hegyezte s igy a kezében volt, szemen 
szúrta Kádár Pál V. elemista, 12 éves fiút, 
aki a játékban az „oláh11 volt.

A szerencsétlen kis gyermek szeme a 
szúrás következtében azonnal kifolyt.

A bicskázó fin, amint véres társát meg­
pillantotta, kétségbeesetten kiáltozta : — Ne 
haragudj Pali, nem gondoltam komolyan, csak 
játék volt!

A kis Kádárt a szerencsétlenség után 
azonnal beszállították Debrecenbe az egyetem 
szemészeti klinikájára. Állapota nem súlyos, 
de egyik szeme világát örökre elvesztette.

Próbabál
A „Hajduföld“ báli tudósítója tegnap 

este újra ünneplőbe öltözött és elment a nagy 
hogy 
akik 

ilatos 
iskola 

Debrecenben Alföldy mester tánciskolája. Hány 
szív talált itt egymásra és hány férjnek adott 
asszonyt és hány asszonynak adott férjet ez 
az igazán nagy tradícióval rendelkező tánc­
iskola. És mindenki fiatal itt, még az öreg 
ur, Alföldy bácsi is, fiatalosan, császár kabát­
jában, könnyed meghajlással üdvözli városunk 
előkelő családjait a jövő Debrecen asszonyait 
és urait. Hat órakor kezdődött a próbabál 
ropogós csárdással és Rácz Laci ütemes mu­
zsikájára Alföldy bácsi kritikus felvigyázása 
mellett táncra perdült a fiatalság. Éjfélkor 
hideg ételeket szolgáltak fel a mamák jóvol­
tából és a magyaros táncok után zárórakor 
távozott a fiatalság egy szép próbabál kelle­
mes emlékével.

múltú híres Alföldy bácsi tánciskolájába, 
hiven beszámoljon a kicsinyek báljáról, 
még nem vesznek részt nagy báltermek 
és fényes misztériumából. Nagy múltú

»■

A mai munkaszünet miatt lapunk 
legközelebbi száma február 4-én, szom­
baton jelenik meg, a rendes időben.

— A közigazgatási bizottság ülése Deb­
recen város közigazgatási bizottsága hétfőn 
délután 3 órakor Miskolczy Lajos főispán el­
nöklete alatt ülést tart. Az ülésen a város 
január havi statisztikai adatairól szóló jelen­
téseket tárgyalják le.

— Boróczy Dezső búcsaja. Mint azt a 
Hajduföld jelezte is már, a pénzügyminiszter 
Boróczy Dezső pénzügyi főtanácsost, a debre­
ceni pénzügyigazgatóság számvevőségének fő­
nökét Budapestre a pénzügyminisztériumhoz 
helyezte át. Ez alkalomból a pénzügyigazgató- 
ság tisztviselői kara tegnap este búcsúztatta 
el Boróczy Dezsőt, a tiszteletére rendezett 
vacsora keretében. A vacsora az Angol királynő 
külön termében volt és ezen melegen ünne­
pelték a kiváló tisztviselőt, a pártatlan főnö­
köt és jó kartársat. Boróczy távozása 
üresedésbe jött számvevő főnökségre a 
ügyminiszter Csernátony Jenő I. oszt, 
vevőségi főtanácsost nevezte ki, aki uj 
a közeli napokban foglalja el.

— Harminckilencesek összejövetele. Szom­
baton délután 5 órakor a volt 39. gyalogezred 
tisztikara bajtársi összejövetelt tart az Arany 
Bika szálló kupolacsarnokában. A bajtársi ősz- 
szejöveteleket rendező bizottság ez utón kéri 
fel az egykori 39. gyalogezred volt tisztjeit, 
hogy az összejövetelen minél számosabban je­
lenjenek meg.

— A mikepércsi úti vasúti feljáró. Deb­
recen város egyik múlt évben tartott közgyű­
lése úgy határozott, hogy a Mikepérosi-uton a 
vasúti feljáró beton burkolatú feljáróját kija­
víttatja. A javítási munkálatokra a városi ta­
nács verseny pályázatot hirdetett. A pályázati 
határidő január 31-én lejárván, a beérkezett 
zárt pályázatokat a tanács tegnap déli 12 óra­
kor nyilvános versenytárgyaláson felbontotta. 
A versenytárgyaláson dr Vargha Elemér tb. 
főjegyző elnökölt, megjelent dr Magoss György 
tiszti főügyész és Aczél Géza főmérnök is. A 
javítási munkálatok végzésére három építész 
adta be ajánlatát. Ezek közül a legjutányo- 
sabb ajánlatot Léhmann László építész tette, 
aki az összmunkálatot ives építkezéssel 416 
koronáért, egyenes építkezéssel pedig 410 ko­
ronáért hajlandó végezni folyó méterenként. Az 
építési munkálatokra pályáztak még Titonelli 
és Lukács Vilmos építészek, akik jóval maga­
sabb ajánlatot tettek. így a munkálatok el­
végzésére Léhmann László nyer megbízást.

— Visszatérés hét évi hadifogságból. Hasz 
Lajos polgáriiskolai igazgató fia, Húsz Ödön 
tanár, tartalékos hadnagy 7 évi orosz hadi­
fogság után a legutóbbi tuszszállitmánnyal visz- 
szatért Debrecenbe. Fogságának legnagyobb 
részét Tomszkban töltötte. A fogság csak ke­
véssé viselte meg a sokat szenvedett derék 
fiatalembert.

— Két mázsa szén és 75 deka zsírnak való. 
A városi tanács egyik legutóbb tartott ülésén 
szóba került, hogy- miként lehetne segíteni a 
világítási vállalat hadifogságban levő munkások 
családtagjain. A tanács több javaslat után ki­
mondotta, hogy a világítási vállalat hadifog­
ságban sínylődő munkásai családtagjainak szo­
morú helyzetén úgy javít, hogy részükre 
havonként 2 métermázsa szenet 40 koronás 
árban és családtagonként 75 dekagramm zsírnak 
való szalonnát engedélyez 20 koronás árban. 
Nem nagy segítség ez, de még is valami.

— Az életunt gazdálkodó meghalt Meg­
írtuk pár nappal ezelőtt, hogy Németi István 
gazdálkodó Tócós-kerti lakásán öngyilkossági 
szándékból felmetszette torkát s ütőerét. Sú­
lyos sebéről beszállították az Auguszta-szana- 
tóriumba. A gondos ápolás már nem segíthe­
tett rajta, tegnap este belehalt sérülésébe.
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A legitim kereskedelem 
és a visszaélések

Kenyeret loptak, állapítja meg egy buda­
pesti „liberális“ lap és ilyen címen foglalkozik 
azzal a panamával, amelynek folytán az állam 
kb. 500 vagon liszttel károsodott. Abban egyet­
értünk a liberális újsággal, hogy ezekkel a 
gonosztevőkkel a bíróságnak végeznie kell.

A legélesebben kell azonban szembe­
helyezkednünk a lap arra vonatkozó megjegy- ' 
zésével, hogy Hersch Sámuel, Lujza-utcai ke- 1 
reskedő, Eisner Karpfenstein-utcai pék, Márkus 
Sándor terménykereskedő, Czigler József fu­
varos, Weisz Vilmos ügynök, Rosenberg Béla 
ügynök, Lustig Lipót nagyfuvaros, Köves Miklós 
részvénytársasági igazgató és ennek apja, Klein 
Izidor ügynök (akik gazságuk elkövetésekor 
„Guten Tag, jidische Kinder* szavakkal kö­
szöntették egymást), hogy ezeknek visszaélé­
seiért a mostani közgazgasági rendszer a 
felelős. Mert ha tisztességes emberek dolgoz­
nak, még a monopolisztikus gazdálkodás, 
(amelyről ugyan a jelen viszonyok között nem 
is beszélhetünk) sincs tele veszedelmekkel. 
Külön kiemeljük azonban, hogy ezekhez a visz- 
szaélésekhez a sokat támadott magyar altruisz- 
tikus gazdasági szervezeteknek semmi közük és 
hogy azok, akik ezeket a visszaéléseket elkö­
vették, mind ahhoz a társasághoz tartoznak, 
akiket egy nappal a leleplezés előtt még az 
„Ornke“ is mint legitim kereskedőket vett 
volna védelmébe.

Ezeknek megállapítása után még csak 
egy kijelentésre szorítkozunk. Előre tudtuk azt, 
hogy abban a percben, mikor idegen keres­
kedők páratlan visszaélését leplezi le a rendőr­
ség, újabb támadás fog megindulni valamely 
magyar gazdasági szervezet ellen csak azért, 
hogy a „liberális“ sajtó a magyar gazdasági 
szervek ellen indított alaptalan támadást fel­
fújhassa, az idegen kereskedők visszaéléseit 
pedig agyonhallgathassa. Ezt a taktikát ugyan 
már nagyon sokan ismerik, mégis minden egyes 
alkalomkor utalnunk kell rá, hogy a nagy­
közönség a gazdasági kérdésekben tisztán 
lásson.

Most is megtörtént az, hogy közvet­
lenül a nagy leleplezés után újból nekimentek 
a Hangyának és mert más vádat a szövetkezet 
ellen felhozni nem tudtak, azt vetették sze­
mére, hogy magyar embereknek oláh fogságból 
való kiszabadulásához segédkezet nyújtott.

Nagyon örülünk annak, hogy a támadók 
elvakultságukban már azt sem veszik észre, 
ami rájuk nézve egyenesen ártalmas. A kon­
struktiv kormányzati rendszernek gazdasági 
téren elért legnagyobb eredményét abban látjuk, 
hogy ha a lánckereskedök olyan térre szorullak, 
ahol a tényleg érvényben levő tételes törvé­
nyekkel és az általuk annyira óhajtott jog­
renddel kerülnek összeütközésbe és igy gazda­
sági szempontból ártalmas működésükért a 
bíróság által lesznek felelősségre vonhatók.

Szabad 
a hazai dohánytermelés

Az utóbbi években a forradalmak után a 
pénzügy miniszter a dohány termelés fokozása s 
a dohányinség csökkentése érdekében megen­
gedte a saját használatra való házi dohány­
termelést. Nagy gond szakadt le a falusi nép 
nyakáról ezzel az intézkedéssel, nem kell félni 
az ezerszemü finánctól.

Legutóbb olyan hírek terjedtek el, hogy 
az 1922. esztendőben már ismét tilos lesz 
saját használatra dohányt termelni.

Ezzel szemben illetékes helyen nyert ér­
tesülésünk szerint közölhetjük, hogy az 1922. 
évben is termelhet minden hivatásszerűen föld- 
miveléssel foglalkozó egyén dohányt. Ez azon­
ban 200 palántánál nagyobb arányú nem lehet. 
Az igy termelt dohányt azonban nem szabad 
eladni 200 palánta után az illeték 1200 ko­
rona. A kincstár részére is termelő dohányosok 
ezt a kedvezményt nem kaphatják meg.

Osztrák bizottság Budapesten
Nyugatmagyarországi határmogáilapitás - Ausztria felosztása 

volt s akkor úgy tervezték, hogy Ausztriából 
Magyarországnak is juttatnának. Akkor a terv 
a létesíteni akart szláv korridor miatt bukott 
meg Olaszország ellenzésén,

A felosztás terve most majdnem ugyanaz, 
mint 1920 ban, araikor úgy tervezték, hogy 
Bécs Csehországhoz kerül, Stájerország, Ka- 
rinthia és Krajna Jugoszláviához, Tirol egyik 
része Olaszországhoz, másik része ős Salzburg 
Svájchoz, míg Felsőausztria egy kis része 
Bajorországhoz. Most azonban már nincs szó 
arról, hogy Ausztria területéből Magyarország 
is kapjon, sőt Csehország és Jugoszlávia még 
a Magyarországtól elvett nyugatmagyarorszégi 
területek visszaadása ellen is óvást emeltek.

Olaszország most is határozottan követeli 
Magyarország részesedését és bukaresti köve­
tének utasítást adott, hogy ehhez Románia 
hozzájárulását eszközölje ki. Az olaszok terve 
az, hogy ha Csehország és Jugoszlávia meg­
maradnak merev álláspontjuk mellett, szétug- 
rasztják a kisantantot.

Bécs, febr. 1. Az osztrák kormány teg­
nap külön bizottságot küldött Budapestre. En­
nek a bizottságnak az lesz a feladata, hogy 
tárgyalásokat kezdjen a magyar kormánnyal 
a nyugatmagyarországi határkiigazitas kérdé­
sében. A két ország között még esedékes ke­
reskedelmi és pénzügyi tárgyalásokat csak 
február közepetáján folytatják.

A magyar-osztrák határmegállapitó bi­
zottság magyar vezetője Villányi báró a hírrel 
kapcsolatban azt a felvilágosítást adta, hogy a 
Sopronban működött szövetségközi katonai 
missziói a népszavazás utáu határmegállapitó 
bizottsággá alakult át, amelynek a francia el­
nökön kívül egy angol, egy olasz és egy japán 
tagja van. Ez a bizottság ép úgy végzi mun­
káját, mint a többi; eddig már Grácban, Bécs- 
ben és Sopronban több konferenciát tartott. A 
bizottság ülésező helye a jövőben Sopron lesz.

Az osztrák vendégek látogatásáról csak 
annyit mondhatott, hogy ennek hivatalos be- 
mutatkozásszerü jellege lesz. Más, illetékes 
helyről nyert értesülés szerint az osztrák 
bizottság Neugebauer udvari tanácsos veze­
tésével hétfőn délután érkezik Budapestre.

Ausztria felosztásának 
tervéről nemrégiben már hirt adtunk. Mint most 
teljesen beavatott diplomáciai forrásból érte­
sülünk, a Prágában és Belgrádban felvetett 
terv igen komoly stádiumban van. Ausztria 
felosztásáról már az 1920. év elején is szó

Roncsik tűzoltóparancsnok 
beiktatása

Egyszerű, d« felemelő ünnepség keretében 
történt meg tegnap délelőtt a tűzoltó lakta­
nyában Dr Roncsik Jenő, Debrecen város uj 
tűzoltóparancsnokának állásába való beiktatása. 
A hivatásos tűzoltók félköralakban állottak fel 
feszesen, vigyázba. Majd a tűzoltók nevében 
Biró Antal segédtiszt intézett meleg, közvetlen 
hangú beszédet Sztankay F. Béla lelépő s 
Roncsik Jenő ujonnnn kinevezett tűzoltó pa­
rancsnokokhoz.

— Egyik szemünk sir, a másik nevet — 
mondotta. — Sir, mert elvesztjük szeretett 
parancsnokunkat, Sztankay Bélát, do a másik 
szemünk mosolyog, mert örül a szivünk, hogy 
olyan kiváló parancsnokot kaptunk.

Sztankay F. Béla beszéde.
Ezután Sztankay F. Béla beszélt a tűz­

oltókhoz.
— Tíz éve annak, hogy a tűzoltók köré­

ben dolgozom, — mondotta. — Súlyos, nehéz 
viszonyokat éltünk át. de mindig megállottuk 
helyünket, munkánkat szeretettel végeztük. 
Nyugodtan adom át, a parancsnoki tisztet utó­
dom kezébe, nyugodtan a legénység részéről, 
nyugodtan az intézmény részéről, mert olyan 
ember kezeiben látom azt, aki sokkal nagyobb 
eréllyel, fiatalos lolkesedéssék fog dolgozni a 
tűzoltók érdesében. Kérem tartsanak meg jó 
emlékezetükben s én Ígérem, hogy’ mindég s 
mindenütt a tűzoltók rendelkezésére fogok ál- 
lani. (Hosszantartó éljenzés.)

Roncsik Jenő beszéde
Ezután Dr Roncsik Jenő mondott be­

szédet :
Kedves tanítómesterem, Bajtársaim!
— Megbízás folytán jöttem a tűzoltók 

élére. A hivatásos tűzoltóknak, ennek a csa­
ládnak apja akarok lenni, olyan apa, aki tanít, 
nevel, aki szereti gyermekeit, aki azt akarja, 
hogy gyermekei jólétben, boldogságban élje­
nek. De a gyermekek jólétéért, ha kell, a szük­
séges alkalomkor megfelelő szigort is fogok 
alkalmazni, de remélem, erre nem kerül sor. 
Elvárom, hogy minden tűzoltó kötelességét hi­
ven, becsülettel, közmegelégedésre fogja vé­
gezni. Ezt már most kijelentem, hogy a netdni 
függelem és fegyelemsértést a legszigorúbban 
fogam megtorolni.

Oszienburgszabadlábon
Budapest, febr. 1. A legfelsőbb honvéd 

főtörvényszék délután döntött Bartha tábornok 
elnöklésévcl az Osztenburg őrnagy szabadlábra 
helyezése iránti kérelem ügyében és Oszten­
burg őrnagyot, aki eddig a 17-os számú hely­
őrségi kórházban betegen feküdt, szabadlábra 
helyezte.

— A tűzoltók anyagi boldogulását elő­
akarom segíteni, mert korgó hassal nem leltet 
dolgozni. Közolesen nagyobb intézkedések vár­
hatók ezen a téren. Bn mindig a tűzoltók mel­
lett leszek, ha igazuk van. Ezután Sztankay F. 
Bélának mond köszönetét, majd a sajtó jelen­
lévő képviselőihez fordul:

— Kedves barátaim, a sajtóval én min­
dig jó barátságban voltam s a sajtó is jó ba 
rátom volt nekem. Kérem, karolják fel jó indu­
lattal ezt az intézményt, mert szükség van a 
sajtó megértő támogatására.

iWszöntő versben
Ezután Pósch Dezső az újságírók nevé­

ben üdvözölte a tűzoltó parancsnokot, majd egy 
igen kedves jelenet játszódott le. Egyik fiatal 
tűzoltó, Tóth Gyula saját maga szerzetté, ügyes, 
megkapó verssel köszöntötte fel a parancsno­
kot, végül pedig elszavalta a Talpra magyart 
a tűzoltókra átírva. Az ünnepély végeztével a 
régi és uj tűzoltó parancsnok minden tűzoltóval 
kezet fogott, legelőször az öreg Ludmány bá­
csival, aki 34 éve tűzoltó.

A beiktató ünnepély ezután véget ért. A 
tűzoltók, akik iránt a közönség, a társadalom 
a legnagyobb közönnyel viseltetik, karöltve a 
mentőkkel, tovább végzik emberbaráti mun­
kájukat. 

Meghalt
a saját bérkocsijában

Érdekes körülmények közt halt meg teg­
nap délelőtt Debrecenben egy közismert idős 
ember. A tragikus véget ért ember Várkonyi 
József 64 éves bérkocsis, aki a saját bérko­
csijában halt meg. Várkonyi tegnap délelőtt a 
nagyállomásra hajtott. Útközben rosszul lőtt, 
de azért még kiért az indóházhoz, ahol meg’ 
állott a bérkocsi állomáson. A közelben posz­
tóié rendőr, aki észrevette, hogy Várkonyi 
rosszul van, segítségére sietett. Beültette \ ár- 
konyit a bérkocsiba, ö maga meg felült > 
bakra s Várkonyi Nyil-utca 29. szám alaü1 
lakására hajtott. Amint a ház előtt megállót- 
s betekintett a kocsiba, meglepetve látta, heg) 
Várkonyi holtan fekszik az ülésen ; útközbe» 
kiszenvedett. A szegény bérkocsis talán csa 

I egyszer ült a saját bérkocsijában, mint utas 
j s az is oly tragikusan végződött. A bérkocsi 
• hulláját lakására szállították. Halálát szivszé 
' hüdés okozta.

Feltétlenül próbálja ki a terpentines Pyram czipőkrémet
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— Főispánválság Borsodmegyében. Érte- 
(Maiink szerint Halassy József kir. kamarás, 

claod Gömör és Kishont vármegyék föis- 
b.‘ía lemond állásáról. A lemondásra beteg- 
fi készteti. Utódja Borbély-Maczky Emil, 
Zii nemzetgyűlési képviselő lesz, aki a na- 
Sban tartotta meg beszámolóját kerületében 
lelkes ünneplés mellett.

■ Eljegyzések. Roriszenkó Szilveszter— 
s Szabó Juliáunával, Czap József—.!aszai 
Ilonával, Simon Gábor—Nagy Máriával, Kis 
András—Balogh Emíliával.

— Csillaghullás a csendőrséguél. A m. 
kir debreceni csendőrkerületi parancsnokság 
állományában több altiszt lépett elő és pedig: 
főtörzsőrmesterré: Lakatos József, Vigh Mi- 
hálv Lázár Sándor 1., Csavanyák András, 
Kardos András, Jankó Ferenc, Petró János 
törzsőrmester; törzsőrmesterekké: Fazekas Mi­
hály Barabás József, Papp József, Bende 
András, Baczoni Kálmán, Füleki Márton, Erős 
Bozső, Kóródi Ferenc, Lesi János, Gráféi Ist­
ván, Szívós Sándor, Balogh Mihály, Tóth Lajos 
[. őrmester, Szilágyi Sándor, Gál János őr- 
me teL a háború sújtottjai és az Ébredők. Az : 
Ébredő magyarok szép programmjával semmi , 
sincs inkább összhangban, mint a háború áldó- ; 
zalainak a segítése. Hiszen már mindenki i 
tudja, hogy a háború a faj magyarságot suj- j 
tóttá a legkegyetlenebbül. Az Ébredő magyarok j 
hajdudorogi csoportja is szép példáját mutatja . 
annak, hogy tettekkel, magyar szivsugallta cse- | 
(ekedet végrehajtásával kell a nemzet és faj- ; 
védelem magasztos ügyét szolgálni. Dorogi ; 
Ébredő bajtársaink több mint 70 mázsa gabo- i 
nát és ezenkívül 116,300 korona készpénzt adtak 
össze a rokkantak, hadiözvegyek javára. Áldja 
meg őket a magyarok Istene.

— Terjed az esperantó. a nemzetközi 
nyelvet, az esperantó ismét szélesebb körben 
kezdik terjeszteni. A napokban kezdte meg 
működését a Magyar Országos Esperantó 
Egyesület miskolci csoportja. Az egyesület 
hangsúlyozza, hogy minden eszközzel Magyar­
ország területi integritásáért fog dolgozni s 
tagjainak kötelességévé tette a magyar ügynek 
a külföldön való ismertetését. Az esperantis- 
táknak világszerte ötágú zöld csillag a jel­
vényük.

— Az ÉKE vigalmi bizottságát és rende­
zőségét felhívjuk, hogy pénteken február 3-án 
délután fél 5 órakor a Club helyiségében múl­
hatatlanul — tekintve a tárgy fontosságát — 
teljes számban pontosan jelenjenek meg. Az 
elnökség.

— Hetvenegy ember halt meg influenzá­
ban. A január hónapban járvány szerűen fellé­
pett influenza, vagy mint általánosan mondják, 
spanyol nátha alapos pusztítást végzett Deb­
recen lakosai között. Január hónapban 282 
haláleset közül 71 influenzából, illetőleg az 
ebből keletkezett tüdölob és mellhártyagyula- 
dásból állott elő. A járvány január vége felé 
némileg csökkent. Más városokban, igy Szege­
den, Nyíregyházán szintén dühöng az influenza, 
de korántsem oly nagy a halálesetek száma.

— Drágább a házaló könyv. Mint isme­
retes, a házalókat a város házaló-könyvekkel 
látta cl. Eddig a házaló-könyv kiállítási ára 
csak néhány fillérbe került. Most a legutóbb 
tartott tanácsülés a könyvecske előállítási árá­
nak megdrágulása folytán a kiállítási dijat 42 
koronában állapította meg.

— Földalatti város Konstantinápolyban. 
Konstantinápolyból jelentik, hogy ott a villamos 
vasút építése közben a föld alatt egy régi el­
temetett város romjaira bukkantak. Á konstanti­
nápolyi archeológusokat élénken foglalkoztatja 
az uj felfedezés.

— Megadóztatják a borravalót is. Alig 
van már olyan tárgy egész Csonkamagyaror- 
Mágon, amit meg ne adóztatnának. Mint érte­
sülünk, közelesen sor kerül a borravaló meg­
adóztatására is. A pénzügyminiszter kifogja 
terjeszteni a forgalmi adó fizetésének kötele 
zettségét, A kávéházi főpincér a borravaló 
után, a szállók szobaasszonyai, a ruhatárosok 

s kávéházi portások is fizetnek forgalmi adót. 
Nemsokára el fog következni az tíz idő, ami- 
°r t ^ur, szobaasszony kis könyvecskét fog­

jak hordani magukkal, amelybe pontosan fel­
jegyzik, kitől mennyi borravalót kaptak.

Nyílt perelem
Méltóságos

NAGY JÓZSEF úrhoz, 
mint a debreceni ref. egyház fögondnokához.

Miután a debreceni ref. egyház választói­
nak hiteles névjegyzéket többször és hiába ke­
restem az egyháci törvényeink szerint illetékes 
helyen, méllóztassék ez utón, vagy más meg­
felelő módon értesíteni, hol találhatom azt meg.

Debrecen, 1922. febr. 1.
Kitűnő tisztelettel 

BAKÓCZl GÁBOR 
egyházközségi tag, Rákóczi-utca 48.

— Halálozás. Dániel Miklós ny. máv. 
kalauz január 30 án elhunyt. Hült tetemeit 
szerdán délután helyezték örök nyugalomra a 
Kossuth-utcai temetőben.

— Iparunk és kereskedelmünk helyzetét 
ismerteti f. hó 5-én, vasárnap d. e. 11 órai 
kezdettel dr Radó Rezső kamarai főtitkár az 
üránia-mozgóban (Egyház-tér 13). Jegyek a 
pénztárnál 10 koronáért válthatók.

— A forgalmi adóhivatal tisztviselői. 
Debrecen város tanácsa tegnap délelőtt fél 12 
órakor rendkívüli tanácsülésben tárgyalt, Csóka 
Sámuel h. polgármester elnökletével. A tárgy­
sorozaton a felállítandó forgalmi adóhivatal 
tisztviselőinek felvételéről szóló jelentés sze­
repelt. A jelentős szerint a következők vétettek 
fel a forgalmi adóhivatalhoz: Bajdor János, 
Leszcinszky Kornél, Dékán Sámuel, Hegyi Jó­
zsef, Markovszky János és Tóth Kálmán belső 
szolgálatra. Kiss Márton, Németi Géza, Bor 
íjászló, Juhász Béla, Nagy Sándor és Szabó 
Gábor külső szolgálatra. Ezenkívül felvették 
Nagy Margitét és Lánczy Istvánt kezelőknek 
és szolgául alkalmazták Csige Mihályt. Ezeket 
a tanács már ki is nevezte. A kinevezettek 
között találkozunk olyan nevekkel, amelyek a 
rossz emlékű forradalmak idején sűrűén sze­
repeltek. Talán akkor szerzett politikai érde­
meiket kívánta a tanács jutalmazni azzal, hogy 
most alkalmazta őket?

NAPIREND
Csütörtök ^922 február 2

Prot.. Karolina.
Kath.: Gyertyaszentelő Boldog Asszony 

ünnepe
Közművelődési könyvtár: Nyitva délelőtt 10— 

12-ig.
Kollégiumi könyvtár: Nyitva d. e. 10—12-ig.
Városi muzetim: Nyitva délelőtt 10—1-ig, 
Csokonai-szinház : Este fél 8 órai kezdettel: 

bérletszünetben „Yu-Shi“, operett 3 fel­
vonásban. (Bemutató előadás.)

Apolló mozgó ) 5 7 5 órakor kezdettel 
Urania mozgo ) '
Modern kabaré (Petőfi-tér) előadás este 8 

órakor.
A Kálvinisták Templomegyesülete vallásos 

összejövetele délután 5 órakor a Kollé­
gium dísztermében.

A Kálvinisták Templomegyesülete zenekará­
nak alakuló gyűlése este 6 órakor a 
tanitoképezde zenetermében.

A postás nötisztviselők zártkörű táncestélye 
este 7 órakor az Angol Királynőben.

A pincérek bálja este fél 9 órakor az Arany 
Bika dísztermében.

Péntek '922 február 3
Prot.: Balázs. Kath.: Balázs.

Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 10—1 ig, 
d. u. 4—7-ig.

Kollégiumi Könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig. 
Csokonai-szinház: Este fél 8 órai kezdettel: 

bérletszünetben „Yu-Shi“, operett 3 fel­
vonásban.

Apollo mozgó ) Előadások 5, 7, 9 órakor.
Uránia mozgo)
Modern kabaré (Petőf.-tér). Előadás este 8 

órakor.
A DTE birkózó szakosztályának értekezlete 

az Arany Bika szállóban este fél 9 órai 
kezdettel.

— Óriási földrengés Amerikában. Was­
hingtonból jelentik: Az összes amerikai föld­
rengést jelző állomások Georgetowntól délre 
körülbelül 200 mérföldnyire földrengést jelen­
tőnek. Ez a távolság Ecuador földrajzi szé­
lességének felel meg. A készülékek kilengése 
után ítélve, az utóbbi évek legerősebb föld­
rengéséről van szó, amely messze felülmúlja a 
sanfranciscoi földrengést

— Dj Agyvéd. Saentpáli Gavallér Lajos 
nyugalmazott tablabiró ügyvédi irodáját Deb­
recen, Deák Ferenc-u. 10, sz. alatt meg­
nyitotta.

— Az ÉME műsoros táncestélye a Biká­
ban mint jeleztük február hó 4-én fél 8 órai 
kezdettel lesz. Jegyek az estélyre még korlá­
tolt számban kaphatók a meghívó felmutatása 
mellett Egyház-tér 13. sz. alatt a ÉME iro­
dában. Páholy jegy már nincs. ÉME tagok a 
jegyet tagsági igazolvány felmutatása ellené­
ben válthatják meg.

Házasságkötések. Ferenc üveg­
kereskedő Kovács Erzsébettel, Kiss Gábor . 
erdőőr Csomós Margittal, Tessier Hermann 
bibliaolvasó Kálmán Mindellel, Major István 
Máv. szertárkezelö Kontor Rózával.

— Női szabók bálja. A debreceni önálló 
női szabó iparosok február 19-én, vasárnap, az 
Arany Bika-szálloda dísztermében az elaggott 
és rokkant női szabó iparosok alapja javára 
zártkörű táncestélyt rendeznek. Kezdete este
8 órakor. Páholy- és szernélyjegyek előre vált­
hatók : Molnár Ferenc utóda Balogh és Riskó 
uraknál (Városháza alatt) és az estély napján 
a pénztárnál.

— Féiytiíóii idó befizetése. A munkatorlódás 
elkerülése végett az 1922. évi január hónapban be­
szedett fényűzést adónak az állampénztárba leendő 
beszállítására nézve a debreceni m. kir. állartípénztár 
a következő határnapokat állapította meg: 1922. évi 
február hó 6-án a fenyüzesi vállaltoknak minősíteti 
összes kávéházak, cukrázdák, éttermek, tejcsarnokok, 
továbbá a különleges fényüzési vállalatoknak minő­
sített orfeumok és kabarék, úgyszintén mindazon kis­
kereskedők, kik átalányban fpausálé) fizetik a fény­
üzési adójukat. 7 én az A, B, C, D, 8-án az E, F,
9 én a G, H, 1, J, 10 én K, L, 11-én az M, N. O, P, 
13-án a R, S, 14-én a T, U, V, Z betűkkel kezdődó 
általános fényüzési cikkel foglalkozók fizetik be a 
fényüzési adót. Az elmaradottak szintén 14 én fizet­
nek, azonban a kitűzött napról való elmaradásukat 
igazolni tartoznak. Felhivatnak az adózók, hogy a 
határnapokhoz saját érdekükben szigorúan alkalmaz­
kodjanak, mert egy rendboi tó az egész sorrendet 
megzavarja és azon celt, hogy a hosszas várakozáso­
kat meggátoljuk, lehetetlenné teszi. Az aki 15 ike után 
szállítja adóját, a törvény 15. §-a szerint még 15 
százalékos adópótlékot tartozik fizetni. M. kir, állam­
pénztár.

— Iparosok bálja. A debreceni ipartes- 
tület vasárnap este tartja a Bika dísztermében 
reggelig tartó táncestélyét, amelyre ezúton ismét 
felhívjuk tagjaink figyelmét. Az estély jöve­
delme jótékony célt szolgál: az Iparosok Ház­
alapját, elaggott iparosokat és a nyugdíjalapot, 
amelyre a fennmaradt összeg fordittatni fog. 
Éppen ezért kötelessége minden ipartestületi 
tagnak, hogy az estélyen megjelenjen. — Az 
iparosok szine-java kell hogy megjelenésével 
szintén elősegítse az estély sikerét és hozzá­
járuljon a régóhajtott iparosház megalapozá­
sához. Az estély szépségversennyel lesz egybe­
kötve. Az elnökség.

— Köszönetnyilvánítás Mindazon jóbarát­
nak, ismerősnek és rokonnak, kik felejthetetlen 
férjem, illetve édesapánk végtisztességtételén 
megjelentek s ezáltal fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, ezúton mondunk köszönetét. Özv. 
Dániel Miklósné és gyermekei.

— Táncestély a Royalban e hó 5-én va­
sárnap az iparos és kereskedő-ifjak tanfolya­
mának tánc vizsgájával egybekötve. Kezdete 
este 6 órakor, tart 1 óráig. Az uj tanfolyam

• G-án veszi kezdetét. Tisztelettel ifj. Schaff 
János.

Hadirokkantak, hadiözvegyek ez utón 
felhivatnak, hogy f. évi tagdíjakat a következő 
sorrendben a szövetség irodájában fizessék be. 
(Szent-Anna u. 12.) A. B. C. D. E. február hó 
6-án (Hétfőn), F. G. H. I. J. 7-én (Kedden), 
K. L, M. N. 0. 8 ón (Szerdán),?. R. 8. T. 11. 
V. Z. 9 én (Csütörtökön).

— A Kékek Clubja február 18 án, esti 
fél 10 órás kezdettel a Bika dísztermében 
zártkörű táncestélyt rendez a menekültek ja­
vára. Jegyek a meghívó előmutatása mellett 

a válthatók Sesztina Lajos vaskereskedésében.



6 SiÚMl rtftlMUfOLU február 2.

SPORT
aa

A DTE klubhelyiséget avat. A DTE, hogy 
tagjai igényét kielégíthesse, a Bika-kávéház 
igazgatójával megállapítást kötött, mely szerint 
az a félemelet 11. számú szobáját az egyesület 
rendelkezésére bocsátotta. A klubhelyiség ava­
tása vacsora keretében szombaton este 9 órakor 
lesz. Jelentkezést elfogad Mózes Artur, klub­
gazda.

A DTE birkMéssakosztálya pénteken este 
fél 9 órakor a Bika kávéházban fontos ülést 
tart. Tárgy : a DVSC birkozóversenyére való 
benevezés. Pontos megjolenés kívánatos.

A DTE teadelutánja. A DTE hatodik tea- 
déltttánja vasárnap délután 4—9-ig lesz a Bika- 
kávéház üvegtermében. A kabaré ■> órakor 
kezdődik, utána tánc tesz.

DEBRECZENI KALAPGYAR 
Széli Gergely 
Női és férfi kalap megfen- n<an ■ ■ C9 rit 
delések és javítások gyorsan l|uL”U. UŰ.
pontosan készíttetnek aanMaaw uwuna

Művészet
oo

Dal, amelyet nem daloltak végig ■ ■ 
Néhány nap múlva hagyja el a sajtót az immár 
országszerte ismert fiatal magyar Írónak Gyula 
diáknak „Dal, amelyet nem daloltak végig . . 
cimü kötete. A hangulatos mü tulajdonképpen 
gyönyörű apotheozisa egy a világháborúban 
•lesett zászlós hősi halálának. Mint ilyen, egyedül 
áll a magyar irodalomban. A harctér frappáns • 
érzékeltetése csodálatosan édesbus hangulatban 
egyesül Gyula diák egyéni költészetével. A 
könyv címlapját Manno Miltiades festőművész , 
rajzolta. A művészi kivitelű kötet ára 40 ko- i

róna, mely utánvétel mellett már megrendelhető 
a Papíráru és Nyomdaipari Szövetkezetnél, 
Budapest. IV. Molnár-u. 21 alatt.

“__ . jókarban, 950I telekkel
■ vklMkAz H E wSiÄasa konyhakertnek
kiválóan alkalmas fekete agyagföld
Nemes-utca 7. szám (Tócós kert.) UlUUU.

Értekezhetni „Hajduföld“ szerkesztőségében 
délután 6 órakor. _____

oo 
HETI MŰSOR

Csütörtök: Vu-Shi, bérletszünetbcn.
Péntek: Y’u-Shi, bérletszünetben.
Szombat: Yu Shi, bérletszünetbcn.
Vasárnap d. u.: Hamlet.
Vasárnnp este: Yu-Shi.

Színházak és mozöüszinházak Hűííerwí :
Yn-Shi a Csokonai-szinhásban. Ez a.japán 

tárgyú, felséges muzsikája nagy operett kerül 
színre csütörtöktől kezdve a Csokonai színház­
ban. A premierre mar minden Jegy elfogyott. 
A Yu-Shi hétszer egymásután kerül szinte 
Hölvcyvel a címszerepben. A főszerepeket Kál­
mán Manci, ünger Pista, n kacagtató Szigeti, 
Árkossy és Mátray játszók. A Ti Shiban lép 
fel Unger Pista, az uj operett bouvivant. A 
darabot csodás kiállításban hozza színre Kar- 
doss Géza igazgató, csupa uj díszletekkel. Je­
gyeket leket előre váltani mind a hét előadásra. 
Nádossy Pista ez alkalommal a zenekarban a 
zongoraszólamot játsza művészi tökéletességgel. 
A három első előadás bérletszfinetben megy.

Csütörtökön d. u. 3 órai kezdettel Home« 
és Julia kerül színre Halassy ISariskával.

Beránia hercegnője cimü film bizonyára 
elragadja a nézőket. E darabban Tanner V il- 
liko urleáuy fogja a dalbetétet énekelni.

Stella Haris alvajáró, Mary Pickfor a fa 
szerepben, osztatlan tetszést váltott ki aa 
l’ránia nézőközönségéből. Ma csütörtökön 
utoljára.

A láthatatlan kéz c. film iránt a jegyelővétel 
mutatja a nagy érdeklődést. Siessen jegyét 
biztosítani mindenki. Rendes lielyárak. Utal- 
ványjegyek hétköznap érvényesek.

Paris gyermekei (a kis hazátlanok) ne­
gyedik. befejező rész, ma utoljára az Apollóban.

üanepi műsora lesz holnap az Apollónak, 
színre kérni az Elveszett paradicsom (Reputa­
tion), amerikai dráma 7 felvonásban, a kettős 
főszerepben Priscilla Dean ezidő szerint Ame- 
lika legünnepcltebb színésznője. — Jegyelő­
vétel.

Priscilla Dean kettős főszerepben holnap 
az Apollóban.

New-York rejtelmei IV. részét szombaton 
és vasárnap mutatja be az UraUQS- E gran­
diózus nagy filmalkotás, melynek eddigi részei 
osztatlan nagy sikert arattak, a IV. részben 
öregbíteni fogja azt a frenetikus hatást, ame­
lyet eddig elért. A IV. rész, mely egy teljesen 
befejezett egész, négy szenzációs uj epizóddal 
fogja a közönség érdeklődését felkelteni: 1. 
Mi lesz a gyűrűvel? 2. A légi banditák. 3. A 
két Ellen. 4. A Isländerin kavéhár. Előadások 
5, 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

APRÓ HIRDETÉSEK
Eladó

békebeli gyapjúszövetből 
középtermetre teljesen uj 
férfi ruha. Megtekinthető 
Városi Árvaszék közgyámi 

hivatalánál.

Forgács István
| müórás
I ^dogos-n.

Kárpi’os mester 
menekült mindennemű ja­
vításokat, átalakításokat, a 
legolcsóbban s legjobban 
készíti, házaknál is Zselezny 

Nynlasi Barakk.

Bölyegzögyár 
«Ss vésöíntézet 

PAULÓ I.
BatthyAnyi-utcxa kg.

A tőzsde
Magyar korona: 75.

A mai tőzsdén az utolsó napok üzlet- 
telensége még fokozottabb mértékben volt 
észlelhető. Hangulat vontatott volt és ko­
moly üzlet úgyszólván nem is volt a pia­
con.’ Csak az üzlettelenségnek tudható be, 
ho"7 az árfolyamok nagyobb mértékben 
nem esökken'ek. Zárlat feló a hangulat 

’megjavult, ez azonban korántsem jelen­
tette az irányzat megváltozását A kulisz- 
ban ma nagyrészt a spekuláció dolgozott 
és ennek következtében az árfolyamok 
10—20 ponttal emelkedtek vagy csökken­
tek. Komoly üzlet itt sem volt.

Budapesti zárlat.
Magyar hitel 1840, Osztrák hitel 645, 

Angol-Magyar 415, Leszámítoló bank 770, 
Magyar-Olasz 300, Jelz hitelbank 30o, 
Hazai bank 625, Salgó 5100, Rimamurányi 
2010, Közúti 970, Deli vasút 1180, Al- 
lamvasiit 4375, Keresk. bank G8U0. Alta-

— '" 'i hazai 24750, 
Concordia 2100,

Hun
Uno8 takarék 980, Pesti 
Borsod tniskoloi 3300, C 
Budapesti gőz. 5625, Gizella 24Lu, 
cárit 2375, Viktória 2100, Beocsini 592«>, 
Kohó 5200. Általános kőszén 10550, Unká- 
nvi 6800, Adna 6250, Atlantic 2o00, Le 
vante 6000, Trust 1850, Gans Danubius 
33500, Ganz villamos 6825, I.iptak o2S, 
Ma<-y ac 1 2575, Schlick lo-0, .. orner 
«15, Brassói 41 >0, Izzó 5300, .^pódium 
2720, 
Erdő 
«35,

Trust 185C),

Hagy ac 1 2575? Schlick lo20, Wönier

Hazai faterm. 1975, Klotild 3225 
875, Nasici 16*00, Nousöhl Licht. 

Orsz. fa 1050, Telefon 4100.

Valuták.
valutapiacon az üzlettelenség régnem 

látott méreteket öltött és alig volt emli 
tésreméltó üzlet. Az összes valutákban 
csökkenő árfolyamok mellett folyt az 
üzlet.

Napoleon 2520—2540, Angol tout 2800 
—2820, Dollár 658 668, Francia frank 
1H5O Í.500, Márka 337—347, Líra 2950 
—2076, Osztrák kor. 7'75—8'75 Rubel 
•700 5800, Lei 505 - 515 Szokol 1260 280 
Svájci frank 12900—13000, Korona dinár 
«50, Lengyel márka 19 75—20'75

lartthí lárótülsile Herlm 252 50. Hol­
land 189 50, Newyork 513, London 2193, 
Fari» 4255, Milánó 2350, Brüsszel 4030, 
Frága 090, Budapest 76 Zágráb 165, 
Bukarest —, Varsó 16, Bécs 17, Osztrák 
ketyegheti 8.

Utótözsde. A valutapiac szűk keretek 
között mozgott. A hangulat kissé kelleme­
sebb Dollár 667, márka 342 43, lei 510, 
szokol 1273—74, dinár 858—60, angol font 
2810-825.

Napóleon 2550-560, 20 koronás arany 
2520—530, 10 oroná» 1260—70. - - Ezüst 
korona 39 és háromnegyed; forint 105—7, 
5 koronás 201'75—2(13'25.

Az értékpapírpiacon a forgalom cse­
kély. Államvasut 4300, Déli vasút 1580, 
Salgó 5100, Rima 2020, Általános kőszén 
10600, Urikányai 5900.

1 erménytözsde.
A mai terménytőzsdén a forgalom igen 

szerény keretek között mozgott. Búzában 
a hangulat valamivel gyengébb. Árak nagy­
jában változatlanok. Rozs kissé megélén­
kült, körülbelül 15 vagont adtak cl belőle.

Hivatalos árak : Búza tiszavidéki 2*290— 
2325, febérmegyei 2290 2315 pestmegyei 
.■290-2315, rozs 1500—520, takarmány 
árpa 1750—1800, sörárpa 1800 850, 
köles 1450—1500, zab 1570— 600, ten-éri 
2175—200, repce 26—27, Korpa 118 > — 
1200.

Előfordult kötések : Búza 1 vagon 2270 
ab állomás, rozs 1 vagon 1500 ab Buda 
pest, 4 vagon 1500 ab állomás, 1 vagon 
1475 ab állomás, 4 vagon 1500 ab Kő­
bánya, 2 vagon 1500 ab állomás, zab 2 
vagon 1450 (dohos), tengeri 1 vagon 2180 
ab állomás, 2 vagon 2200 februári szállí­
tásra, 1 vagon 2160 ab állomás, korpa 1 
vagon 1185 ab Budapest.

Sertésjelenies. Zárt vásári maradvány 
26 sertés, érkezett 56 sertés, eladatott 14.

Szabad vásári maradvány 1342 sertés, 
Érkezett 703 sertés 12 süldő, eladatott 208 
sertés.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 78—86, 
könnyű 76—81.

Sertéstermékek. Sertéshús 110-*-l‘20,zsir 
140—5'2, zsirszfhonna 110—120, füstölt 
paprikás szalonna IfO, tepertő 100, háj 
130, füstölt hús 120.

gl pipere szappanok valamint ^arfümök minden lg
3* r* illatban, I"
| I a legolcsóbban szerezhetők be a

Piaex-ulca 4t.
TELEFON 14 80

aíamint ^artumok minőén lg 
Fertőtlenítő szerek stb. |

p KorzóDrogueriában
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és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferencz Jóasef-ut 59.

fi f Aés más idegenDollart«
Simon Byörgy “«Smi.

iLap-elárusitúli
magas jutalék mellett felvétetnek a ki­
adóhivatalban. Jelentkezhetni bármikor.

HAZAT
2—3 szobával és a szük­
séges mellékhelyiségekkel 
kerttel ellátva, keresek 
megvételre. Ajánlatokat

| n kiadóhivatalba kérek.

«■BBE

jutalék és ■ 
Jelentkezni 
délelőtt 3

5

Gazdasági öl SW Ä, tatáréi!-j
VII ä táayháfc és tá-i 
■ “s® töFöasalásoh, «

TELEFON: lE^szEtíényEK |
8 6—20 iJSSZBPEZhEtŐS: J

iBahoslstranssrÄl
MEGHÍVÓ

A „Halnia“ d. cs. Termelő és Kereskedelsi 
Részvénytársasága

alakuló közgyűlésére, 
mely Debreczenben, 1922 február hö 
8-an, délután 6 órakor Deák Fcrene- 
utca 3. szám alatti ügyvédi irodában tar- 
tátik meg, a részvényesek ezennel tiszte­

lettel moghivatnak.
Debreczen, 1922 február 1.AZ ALAPÍTÓK

TÁRGYSOROZAT:
1. A társaság megalakulása.
2. Az igazgatóság, felügyelőbizottság 

és tisztikar kinevezése.
3. Alapszabályok megállapítása és má­

sokkal történt megállapodások feletti ha­
tározathozatal.

4. Esetleges indítványok.

Kfiváry és Altmann 
szücsmesterek, Debrecen, Piac 42 

Pannónia szálló ndvar.
Mindenféle szűcs munkákat szakszerűen 

készít a legutóbbi divat szerint. 
Ugyanott kész munkák kaphat k.

Megrendeléseket pontosan eszközöl. 
Vadbőröket veszünk és kikészítünk.

■ m a s ■ m k ratsam a n a e « ® ■

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek

Kramer
Nyomatott a Magyar Nemzbti Könyv


